

## **О спортивной карьере Фёдора Емельяненко и других ведущих спортсменов Старого Оскола по дзюдо, самбо и смешанным единоборства**

Емельяненко родился в [1976 году](#) в городе [Рубежное, Луганской области, СССР](#), в семье Владимира Александровича, сварщика, и Ольги Фёдоровны, преподавателя [ПТУ](#). По национальности – [русский](#). У Емельяненко есть старшая сестра Марина (р. 1974) и младшие братья – [Александр](#) (р. 1981) и Иван (р. 1988), оба выступающие в ММА. В [1978 году](#) семья Емельяненко переехала в [Старый Оскол](#), где Фёдор оставался жить и тренироваться, даже будучи знаменитым спортсменом. В 10 лет Емельяненко начал заниматься [самбо](#) и [дзюдо](#). Неоднократно оставался в спортзале на ночь. Любопытно, что с собой на тренировки Фёдор начал приводить младшего брата, Александра, которого не с кем было оставить дома. После армии в [1997 году](#) Емельяненко получил звание [мастера спорта России](#) по самбо, а спустя два месяца, выиграв международный турнир в [Курске](#), стал мастером спорта по дзюдо. Через год Фёдор получил звание [мастера спорта международного класса](#) по самбо, завоевав первое место на престижном международном турнире класса «А» в Москве, а также стал чемпионом России по дзюдо и бронзовым призёром чемпионата России по самбо. Кроме того, в [1998 году](#) Емельяненко стал серебряным призёром чемпионата по боевому самбо среди вооружённых сил России в абсолютной весовой категории. В [1999 году](#) Емельяненко был приглашен в российскую сборную по самбо, в составе которой стал бронзовым призёром международных турниров класса «А», а также помог привести сборную России к золотой медали в командном чемпионате Европы в [Стамбуле](#). Несмотря на спортивные успехи, из сборной Емельяненко ушёл, столкнувшись с несправедливостью в судействе и принципе отбора в команду, а также в связи с необходимостью заработков. Именно последний фактор подтолкнул Федора к выступлению в боях по смешанным правилам уже на [профессиональной основе](#), так как на тот момент он уже обзавёлся семьей и «материальной поддержки со стороны региональных спортивных организаций не хватало». Впрочем, Емельяненко продолжил выступать по самбо и, впоследствии неоднократно становился чемпионом России и мира. В [2000 году](#) Фёдор усиленно начал изучать технику [бокса](#) под руководством своего нынешнего тренера, [Александра Мичкова](#), и сфокусировался на выступлениях в ММА. В [2003 году](#) Фёдор присоединился к клубу [«Red Devil Fighting Team»](#) под руководством [Вадима Финкельштейна](#), с которым работает по сегодняшний день.

## Награды и звания

- Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени (21 мая 2007 года) – за заслуги в развитии физической культуры и спорта и многолетнюю добросовестную работу
- Орден Петра Великого I степени (2007)
- Почётное звание «Лучший в спорте Санкт-Петербурга» (2009)
- Медаль «За заслуги перед Землей Белгородской» (2009)
- Звание «Почётного гражданина Белгородской области» за выдающиеся достижения в спорте и личный вклад в развитие физической культуры и спорта (2009)
- Золотой орден семьи Романовых «Святой Николай II» I степени (2010)
- Почётное звание лауреата областной акции «50-летию области – 50 славных дел»

Таким образом, на протяжении 40 лет сначала клуб имени А. Невского, а затем, созданная на его базе СДЮШОР воспитывали чемпионов. Школу не зря называют флагманом спортивной Белгородчины: из её стен вышли два Заслуженных мастера спорта России, три мастера спорта международного класса и 22 мастера спорта РФ! За четыре десятилетия через спортивный клуб и специализированную детско-юношескую школу прошло более десяти тысяч человек. Многие выпускники передали любовь к спорту детям и внукам, большинство из них тоже стали учениками СДЮШОР имени А. Невского и достигли своих спортивных вершин.